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Muestreo 

Aleatorio: a la hora de seleccionar la persona entrevistada.

Estratificado, de forma proporcional al número de trabajadores 
en las diferentes: 

 Consellerias y organismos:
	 – Sanidad Universal y Salud Pública
	 – Presidencia
	 – �Agricultura, Medio Ambiente, Cambio Climático  

y Desarrollo Rural
	 – Educación, Investigación, Cultura y Deporte
	 – �Economía Sostenible, Sectores Productivos, Comercio y Trabajo
	 – Hacienda y Modelo Económico
	 – �Justicia, Administración Pública, Reformas Democráticas y 

Libertades públicas
	 – �Transparencia, Responsabilidad Social, Participación y 

Cooperación
	 – Vicepresidencia, Igualdad y Políticas Inclusivas
	 – Vivienda, Obras Públicas y Vertebración del Territorio
	 – Consejo Valenciano de Cultura
	 – Instituto Valenciano de Investigaciones Agrarias
	 – Instituto Cartográfico Valenciano
	 – Agencia Valenciana de Fomento y Garantía Agraria 
	 – Agencia Valenciana de Evaluación y Prospectiva
	 – Instituto Valenciano de Administración Tributaria
	 – Culturarts Generalitat
	 – Instituto Valenciano de la Juventud. Generalitat Jove
	 – Invassat
	 – Servef

 Categorías profesionales: A1, A2, C1, C2, APF y sin grupo.

 Relaciones jurídicas:
	 – Funcionarios de carrera
	 – Funcionarios interinos
	 – Laborales fijos
	 – Laborales temporales
	 – Laborales indefinidos
	 – Eventuales

 Provincias: Alicante, Castellón y Valencia.

Ficha técnica

Universo de estudio: funcionarios de Administración 
autonómica valenciana,15.756 personas (fuente: Consellería 
de Educación, Investigación, Cultura y Deporte y Dirección 
General de Función Pública, 2016).

Intervalo de confianza: 95,5%

Porcentaje de la característica: P=Q=50%

Muestra: 1.100 encuestas

Error de estimación: ±2,91%

Fechas de realización del trabajo de campo: del 14 de 
noviembre al 7 de diciembre de 2016

Tipo de entrevista: personal

Trabajo de campo y procesamiento de datos: Investratègia

Todas las cifras que hay en los cuadros de las páginas siguientes son porcentajes

METODOLOGÍA
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1/SITUACIÓN ACTUAL
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Entiende el valenciano
Nada 0,2 - - - - - - 3,3 - 0,5 -
Un poco 6,9 10,5 4,7 7,2 6,1 5,0 3,8 - 8,3 9,8 12,2
Bastante bien 36,2 38,6 46,5 30,4 37,8 28,1 29,5 40,0 8,3 44,4 30,6
Perfectamente 56,7 50,9 48,8 62,4 56,1 66,9 66,7 56,7 83,3 45,4 57,1
Sabe hablar en valenciano
Nada 4,2 7,0 2,3 5,6 4,4 2,2 - 10,0 - 5,4 2,0
Un poco 38,5 45,6 48,8 34,4 37,0 34,5 39,7 20,0 16,7 43,9 46,9
Bastante bien 31,3 28,1 34,9 28,8 31,8 31,7 37,2 43,3 33,3 27,8 30,6
Perfectamente 26,0 19,3 14,0 31,2 26,8 31,7 23,1 26,7 50,0 22,9 20,4
Sabe leer en valenciano
Nada 1,9 3,5 - 3,2 1,7 - - 3,3 - 2,9 4,1
Un poco 17,5 21,1 27,9 13,6 18,5 14,4 10,3 3,3 8,3 23,4 14,3
Bastante bien 37,5 42,1 44,2 34,4 40,6 30,9 38,5 30,0 16,7 37,1 38,8
Perfectamente 43,1 33,3 27,9 48,8 39,2 54,7 51,3 63,3 75,0 36,6 42,9
Sabe escribir en valenciano
Nada 14,7 31,6 18,6 14,4 13,0 7,2 2,6 13,3 8,3 22,4 16,3
Un poco 39,4 38,6 51,2 32,8 40,1 40,3 47,4 26,7 8,3 37,1 51,0
Bastante bien 31,1 21,1 23,3 36,8 30,1 34,5 33,3 43,3 41,7 29,8 24,5
Perfectamente 14,8 8,8 7,0 16,0 16,9 18,0 16,7 16,7 41,7 10,7 8,2

Conocimiento del valenciano por consellerias

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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1/SITUACIÓN ACTUAL

 Perfectamente  Bastante bien  Un poco  Nada 

 Perfectamente  Bastante bien  Un poco  Nada 

Sabe leer en valenciano

Sabe escribir en valenciano

Conocimiento del valenciano por provincia y servicio

 Perfectamente  Bastante bien  Un poco  Nada 

 Perfectamente  Bastante bien  Un poco  Nada 

Entiende el valenciano

Castellón 80,6
19,4

Valencia

60,4
35,7

3,7
0,1

35,3
45,5

18,8
0,4

Alicante

Territorial  
de Castellón19,5

80,5

Territorial  
de Alicante

45,5
18,8

0,4

35,3

Servicios 
Centrales

33,8
3,9
0,3

62,0

Territorial  
de Valencia37,6

3,4

58,9

Sabe hablar en valenciano

Servicios 
Centrales 

3,1
37,4

32,4
27,1

Territorial  
de Alicante

10,2
50,8

21,4
17,7

Territorial  
de Castellón

46,9

18,0
35,2

Territorial  
de Valencia

2,3
37,9
36,2

23,6

Castellón
47,3

34,9
17,8

Alicante

17,7
21,4

50,8
10,2

Valencia

25,2
34,3

37,7
2,7

Valencia

45,8
36,9

16,0
1,3

Servicios 
Centrales 

1,1
14,0

35,8
49,2

Territorial  
de Valencia

1,4
18,1

37,9
42,5

Castellón

58,1
36,4

3,9
1,6

Alicante

28,6
39,5

28,2
3,8

Territorial  
de Alicante

3,8
28,2

39,5
28,6

Territorial  
de Castellón

1,6
3,9

36,7
57,8

Servicios 
Centrales 

12,3
37,2
35,5

15,1

Territorial  
de Valencia

16,7
37,6

31,6
14,1

Territorial  
de Alicante

18,0
48,9

20,7
12,4

Territorial  
de Castellón

9,4
30,5

39,1
21,1

Valencia

14,6
33,5

37,4
14,5

Alicante
20,7

18,0

12,4

48,9

Castellón
39,5

9,3
30,2

20,9

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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Relación jurídica Categoría profesional
Entiende el valenciano
Nada - - - 3,6 - - - - - - 1,1 -
Un poco 5,9 5,9 14,5 16,1 - - 5,0 7,4 4,4 8,9 9,6 -
Bastante bien 33,0 37,8 49,3 41,1 100,0 50,0 29,4 34,3 35,4 37,4 44,1 50,0
Perfectamente 61,1 56,3 36,2 39,3 - 50,0 65,6 58,3 60,2 53,7 45,2 50,0
Sabe hablar en valenciano
Nada 4,1 2,6 8,7 8,9 - - 1,7 5,1 2,0 5,2 7,9 -
Un poco 38,3 34,3 46,4 53,6 100,0 50,0 32,8 37,1 39,1 38,9 44,1 50,0
Bastante bien 30,1 37,2 26,1 17,9 - - 33,9 29,1 32,3 33,0 27,1 -
Perfectamente 27,4 25,8 18,8 19,6 - 50,0 31,7 28,6 26,5 23,0 20,9 50,0
Sabe leer en valenciano
Nada 1,1 1,8 4,3 8,9 - - 1,1 0,6 0,7 1,5 6,8 -
Un poco 14,7 15,8 34,8 37,5 66,7 - 10,0 16,6 13,3 20,0 29,9 -
Bastante bien 38,9 37,2 34,8 25,0 33,3 50,0 28,3 35,4 43,9 39,6 34,5 50,0
Perfectamente 45,3 45,2 26,1 28,6 - 50,0 60,6 47,4 42,2 38,9 28,8 50,0
Sabe escribir en valenciano
Nada 11,6 12,6 33,3 37,5 33,3 25,0 10,0 10,9 7,8 17,0 31,1 25,0
Un poco 41,3 34,9 42,0 42,9 66,7 - 31,7 38,3 42,5 40,4 42,4 -
Bastante bien 30,3 37,5 24,6 8,9 - 50,0 38,3 33,7 33,0 30,0 19,2 50,0
Perfectamente 16,7 15,0 - 10,7 - 25,0 20,0 17,1 16,7 12,6 7,3 25,0

Conocimiento del valenciano  
por relación jurídica y categoría profesional

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

Años

MujerHombre

[65 i +] 28,6 42,9 28,6

[– de 35] 42,1 31,6

[35-44] 38,3 35,4 26,3

[45-54]

4,6

38,3 31,5 25,6

[55-64]

6,3

39,0 28,4 6,3

Ns/Nc 25,0 75,0 30,6 23,5

31,1 31,4

34,4 40,8

3,9 4,4

 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

MujerHombre

41,6

32,5[65 i +] 57,1 28,6 14,3

Años

[– de 35] 26,3 57,9 15,8

11,5

[35-44] 33,7 36,6 18,1

[45-54] 13,9 37,9 33,5 14,7

12,4

[55-64] 18,1 46,8 22,7

Ns/Nc 25,0 25,0 50,0

17,2

35,2

28,5

19,0

13,4

12,5

Sabe escribir en valencianoSabe hablar en valenciano

 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

Ns/Nc 25,0 75,0

[65 i +] 28,6 28,6 42,9

Años

[– de 35] 42,1 57,9

[55-64] 9,7 33,8 56,2

0,3

[45-54] 35,1 58,3

0,2

6,5

[35-44] 42,0 54,3

3,7

MujerHombre

35,7 36,4

56,6 56,8

0,3 0,1

7,5 6,6

 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

Años

MujerHombre

[– de 35] 26,3 73,7

0,8

[35-44] 18,5 36,6 44,0

2,2

[45-54] 17,7 37,3 42,7

[55-64]

2,4

16,9 39,3 41,4

[65 i +] 42,9 42,9 14,3

Ns/Nc 25,0 75,0 45,8 41,6

16,7 18,0

34,4 39,1

0,8 1,3

Sabe leer en valencianoEntiende el valenciano

Conocimiento del valenciano por edad y sexo

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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Lugar de nacimiento Nivel de estudios
Entiende el valenciano
Nada 0,1 0,5 - - - 1,5 0,2 - - -
Un poco 3,6 10,1 - 17,7 13,3 16,9 7,7 5,7 1,7 -
Bastante bien 29,8 53,3 9,1 44,9 40,0 32,3 43,6 33,3 15,5 -
Perfectamente 66,4 36,2 90,9 37,3 46,7 49,2 48,4 61,0 82,8 100,0
Sabe hablar en valenciano
Nada 1,7 5,0 - 12,7 26,7 12,3 4,3 3,4 1,7 -
Un poc 28,9 64,8 9,1 53,8 13,3 43,1 46,5 34,3 15,5 100,0
Bastante bien 35,1 23,6 9,1 24,7 33,3 24,6 30,2 33,1 29,3 -
Perfectamente 34,3 6,5 81,8 8,9 26,7 20,0 18,9 29,2 53,4 -
Sabe leer en valenciano
Nada 0,8 3,5 - 5,1 - 10,8 2,4 0,7 - -
Un poco 12,4 32,7 - 22,2 26,7 24,6 26,1 12,0 1,7 -
Bastante bien 35,6 40,7 18,2 45,6 13,3 36,9 41,0 36,7 19,0 100,0
Perfectamente 51,2 23,1 81,8 27,2 60,0 27,7 30,5 50,6 79,3 -
Sabe escribir en valenciano
Nada 8,1 32,2 - 23,4 20,0 38,5 21,1 8,4 1,7 100,0
Un poco 36,7 42,7 - 50,0 40,0 43,1 46,0 36,9 12,1 -
Bastante bien 35,6 20,6 81,8 22,2 13,3 13,8 24,5 36,0 51,7 -
Perfectamente 19,7 4,5 18,2 4,4 26,7 4,6 8,4 18,8 34,5 -

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO

Conocimiento del valenciano por lugar de nacimiento  
y nivel de estudios



Us
o 

de
l v

al
en

cia
no

 e
n 

la
 A

dm
in

ist
ra

ció
n 

de
 la

 G
en

er
al

ita
t. 

En
cu

es
ta

 2
01

6

10

Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

1/SITUACIÓN ACTUAL

 Ha aprendido a hablar

 Ha aprendido a escribir
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 c

as
a  

co
n 

la
 fa

m
ilia

Co
n 

su
s 

am
ig

os

Co
n 

el
 ve

ci
nd

ar
io

En
 la

 e
sc

ue
la

En
 c

ur
sil

lo
s

Po
r s

u 
cu

en
ta

En
 e

l t
ra

ba
jo

Ot
ro

s

Ns
/N

c

41,3

10,3

2,2

24,5

1,2

18,2

35,235,7

71,3

77,7

16,5 14,3

22,8

15,5

2,6 2,1 0,8 1,0

Canal de aprendizaje 

1.2 APRENDIZAJE DEL VALENCIANO
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¿Asiste o ha asistido a cursos de valenciano? ¿Tiene acreditaciones oficiales de valenciano? 

 

 

7,3

92,7 87,4

12,5

0,1

Sistema educativo reglado

De la Generalitat para empleados públicos

De la universidad

De ayuntamientos 

De sindicatos

De asociaciones

De centros de formación de adultos

Otros cursos

Ns/Nc

28,2

80,7

8,1

2,4

2,5

0,9

7,5

6,7

0,4

99,4

6,8
4,2

Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

Universidad
Escuela oficial 

de idiomas

 Sí
 No
 Ns/Nc

 Sí
 No

1.2 APRENDIZAJE DEL VALENCIANO
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Acreditaciones de la escuela oficial de idiomas
Necesidades de más formación lingüística  
por su puesto de trabajo concreto

Acreditaciones de la universidad

0,2
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0,6
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16,0

Or
al

 (A
2)

A2
 (B
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B1
 (I
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io
)

B2
 (A

va
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o)

Ot
ro

s
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c

0,1

Ns
/N

c

33,7

El
em

en
ta

l (
B1

)

19,2

Su
pe

rio
r (

C2
)

40,0

93,2

1,1 0,9 0,9 1,6 0,8 1,3 0,3

M
ed

io
 (C

1) C1 C2

Acreditaciones de la Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

No
 te

ng
o 

de
 la

 E
OI

95,8

0,9 0,9 0,9 0,4 0,3 0,6 0,2

A2
 (B

ás
ic

o)

B1
 (I

nt
er

m
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io
)

B2
 (A
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nz

ad
o)

Ot
ro

s 

Ns
/N

cC1 C2

54,6Cursos generales de 
valenciano presenciales

50,6
Cursos específicos  

de su puesto de  
trabajo presenciales

Cursos generales de 
valenciano en línea 13,9

Cursos específicos  
de su puesto  

de trabajo en línea
13,0

Ns/Nc 0,9

 Total
 Alicante
 Castellón 
 Valencia 

No SíNs/Nc

0,
4

0,
4

0,
4

60
,9

38
,7

57
,4

42
,6

63
,9

35
,7

63
,9

35
,7

*Respuesta múltiple

(*)

1.2 APRENDIZAJE DEL VALENCIANO
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Índice general

Situación actual

Valoraciones2/ USO

2.1 USO DEL VALENCIANO .................................................................................................14
	 – �Lengua que habla en casa ............................................................................................... 14
	 – �Lengua que habla con los compañeros de trabajo .......................................... 14
	 – �Lengua que habla con el público ................................................................................. 15
	 – �Si se le dirige un usuario hablando en valenciano, usted… ......................... 15
	 – �Si se le dirige un usuario escribiendo en valenciano, usted… .................... 15
	 – �Lengua de elaboración de documentación escrita .......................................... 16
	 – �Instrumentos de asesoramiento que le ayudarían 

a elaborarla en valenciano ............................................................................................... 16
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

2/USO

Total Provincia  
de Alicante

Provincia  
de Castellón

Provincia  
de Valencia

Lengua que habla con los compañeros de trabajo
Siempre en valenciano 5,2 2,3 14,0 4,7
Generalmente en valenciano 3,8 0,8 5,4 4,7
Más en valenciano que en castellano 3,3 1,5 7,8 3,1
Indistintamente 18,6 12,0 34,9 18,2
Más en castellano que en valenciano 11,6 6,8 8,5 14,0
Generalmente en castellano 10,5 3,8 4,7 14,0
Siempre en castellano 46,6 72,6 24,0 41,0
Ns/Nc 0,4 0,4 0,8 0,3

Total Provincia  
de Alicante

Provincia  
de Castellón

Provincia  
de Valencia

Lengua que habla en casa
Siempre en valenciano 15,4 9,4 27,9 15,3
Generalmente en valenciano 2,5 1,1 2,3 3,1
Más en valenciano que en castellano 1,2 0,4 3,1 1,1
Indistintamente 6,7 3,4 10,9 7,2
Más en castellano que en valenciano 4,5 3,8 5,4 4,7
Generalmente en castellano 5,5 3,0 1,6 7,1
Siempre en castellano 63,5 78,2 48,8 60,7
En otra lengua 0,3 - - 0,4
Ns/Nc 0,4 0,8 - 0,3

2.1 USO DEL VALENCIANO
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

2/USO

Total Provincia  
de Alicante

Provincia  
de Castellón

Provincia  
de Valencia

Lengua que habla con el público
Siempre en valenciano 1,6 1,1 1,6 1,8
Generalmente en valenciano 3,5 1,5 7,0 3,7
Más en valenciano que en castellano 3,0 1,1 7,0 3,0
Indistintamente 34,6 19,2 57,4 36,3
Más en castellano que en valenciano 10,9 7,1 10,1 12,5
Generalmente en castellano 10,5 6,0 3,9 13,5
Siempre en castellano 30,7 62,4 12,4 22,1
Ns/Nc 5,0 1,5 0,8 7,1

 Total
 Alicante
 Castellón 
 Valencia 

 Total
 Alicante
 Castellón 
 Valencia 

Si se le dirige un usuario hablante en valenciano, usted… Si se le dirige un usuario escribiendo en valenciano, usted…

Le
 c

on
te

st
a 

en
 va

le
nc

ia
no

Le
 c

on
te

st
a 

en
 c

as
te

lla
no

Ns
/N

c

Le
 p

id
e 

qu
e 

le
 h

ab
le

 e
n 

ca
st

el
la

no

72,3

24,3

0,8 2,62,3 0,4 2,30,4 3,5
Le

 c
on

te
st

a 
en

 c
as

te
lla

no

28,0

43,6

27,1
22,3

Ns
/N

c

15,9 13,9 18,6

5,4

Le
 c

on
te

st
a  

en
 va

le
nc

ia
no

55,5

41,7

67,4
58,6

50,4

8,5

89,1

47,0

77,4

18,6

Le
 p

id
e 

qu
e 

le
 e

sc
rib

a 
en

 
ca

st
el

la
no

0,5 0,8 0,6

2.1 USO DEL VALENCIANO
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

2/USO

Lengua de elaboración de documentación escrita Instrumentos de asesoramiento que le ayudarían a 
elaborar documentación en valenciano

Atención telefónica de dudas

Chat para resolver dudas

Asesoramiento personalizado

Otros 

Ningún instrumento

Ns/Nc

Disponer de modelos  
de documentos en valenciano 60,3

22,6

30,3

32,9

24,8

2,7

2,641,6

Siempre en valenciano

Generalmente en valenciano

Más en valenciano que en castellano

Indistintamente

Más en castellano que en valenciano

Generalmente en castellano

Siempre en castellano

Ns/Nc

5,2

5,7

2,3

18,7

12,4

13,9

0,1

33,3 33,3

66,6 66,6

0,1 0,1

¿Elabora 
documentación 

escrita?

Elabora
documentación

escrita?

 Sí
 No
 Ns/Nc

 Sí
 No
 Ns/Nc

2.1 USO DEL VALENCIANO
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Índice general

Situación actual

Uso

3/ VALORACIONES

3.1 PERCEPCIÓN DEL USO DEL VALENCIANO................................. 18
	 – �Actualmente el valenciano se usa  

en el conjunto de la sociedad ............................................................ 18
	 – �Actualmente el valenciano se habla  

en la Administración autonómica ................................................... 18
	 – �Actualmente el valenciano se usa  

en los documentos de la Administración autonómica ...... 18
	 – �Con respecto a hace unos años,  

el valenciano se usa en el conjunto de la sociedad ............ 19
	 – �Con respecto a hace unos años,  

el valenciano se usa en la Administración autonómica ... 19
	 – �Con respecto a hace unos años,  

el valenciano se usa oralmente en su entorno laboral ...... 19
	 – �Con respecto a hace unos años,  

el valenciano se usa por escrito en su entorno laboral .... 19

3.2 PERSPECTIVA DE FUTURO.............................................................. 20
	 – �En un futuro, el valenciano se usará  

en la sociedad en general .................................................................... 20
	 – �En un futuro, el valenciano se usará en el ámbito  

de la Administración autonómica ................................................... 20
	 – �Cree que el valenciano en la sociedad en general  

debería usarse ............................................................................................20
	 – �Cree que el valenciano en la Administración  

autonómica debería usarse ................................................................ 20
	 – �Cree que el valenciano en las relaciones  

con los compañeros debería usarse ............................................ 21
	 – �Cree que el valenciano en la Admin. autonómica  

debería usarse en los documentos escritos ............................ 21
	 – �Cree que el valenciano en la Admin. autonómica  

debería usarse en el trato con el público ................................... 21

3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO ........................ 22
	 – �Debería ser la lengua de comunicación oral  

de la Administración autonómica ................................................... 22
	 – �Debería ser la lengua de comunicación escrita  

de la Administración autonómica ................................................... 22
	 – �La Administración autonómica debería  

responder oralmente siempre en valenciano .......................... 22
	 – �La Administración autonómica debería  

responder por escrito siempre en valenciano ......................... 22
	 – �La Administración autonómica debe garantizar  

la atención al ciudadano en valenciano siempre .................. 23
	 – �La Administración autonómica debe garantizar  

la atención al ciudadano en castellano siempre ................... 23
	 – �Los trabajadores de la Administración deben ser  

plenamente competentes en valenciano y castellano ...... 23
	 – �En relación a su puesto de trabajo,  

el conocimiento del valenciano es ................................................. 23
	 – �¿Los empleados públicos de la Generalitat  

deberían conocer más al valenciano? ......................................... 24
	 – �¿El ciudadano tiene garantizados sus derechos  

lingüísticos en las relaciones con la Admin. autonómica? .25
	 – �¿Qué factores le parecen más importantes  

para extender el uso oral en las relaciones  
con la Administración autonómica? .............................................. 25

3.4 OTRAS CUESTIONES ........................................................................... 26
	 – �Factores más importantes para extender el uso  

del valenciano en la Administración autonómica ................. 26
	 – �Importancia del conocimiento de lenguas  

extranjeras en la Administración autonómica ........................ 26
	 – �¿Tiene alguna acreditación de conocimientos  

de otras lenguas? ......................................................................................26
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

3.1 PERCEPCIÓN DEL USO DEL VALENCIANO

 Mucho  Ns/Nc Bastante Un poco  Nada 

Actualmente el valenciano se usa en el conjunto de la sociedad

9,0 56,1 32,8

29,7 60,9 9,0

42,6 52,7 4,7

2,8 56,7 38,2

Castellón

Alicante

Total

Valencia

1,2

0,9

0,9

0,4

1,4

Actualmente el valenciano se habla en de Administración autonómica

43,4 53,5 2,3Castellón

0,8

Total

1,3

5,5 58,6 33,0 1,6

16,9                     66,5 14,3Alicante
0,4

1,9

2,0 58,4 36,3Valencia

1,4

1,8

Actualmente el valenciano se usa en los documentos de de Administración autonómica

2,3 51,9 39,5 3,9 2,3Castellón

4,4 50,8 34,2 8,7 2,0Valencia

6,5 51,3 33,0 7,4 1,8Total

14,3 52,3 26,7 5,6Alicante 1,1
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

33,2

34,9

18,8

 Ns/Nc �Más  
que hace unos años

 �Igual  
que hace unos años

 �Menos  
que hace unos años

 Ns/Nc �Más  
que hace unos años

 �Igual  
que hace unos años

 �Menos  
que hace unos años 

PERCEPCIÓ DE L'ÚS DEL VALENCIÀ

6,2

4,7

13,5

7,8

42,3

39,5

56,0

45,3

49,5

55,8

29,7

45,5

Con respecto a hace unos años, el valenciano  
se usa en el conjunto de la sociedad 

Con respecto a hace unos años, el valenciano  
se usa oralmente en su entorno laboral 

Con respecto a hace unos años, el valenciano  
se usa en la Administración autonómica

Con respecto a hace unos años, el valenciano  
se usa por escrito en su entorno laboral

Castellón Castellón

Valencia Valencia

Total Total

Alicante Alicante 12,8

5,6

61,6

63,6

68,0

63,4 1,1

Total 44,56,3 46,8 2,4

0,4

Alicante 48,113,2 37,6 1,1

Castellón 48,1 49,6 2,3

1,6

Valencia 42,64,8 49,8 2,8

1,5

0,8

7,5 47,7 43,2Alicante 1,5

2,0

41,5 53,4Total 1,7

3,5

34,9 63,6Castellón 0,8

0,8

40,3 55,3Valencia 2,0

2,4

29,9

1,6

3,7

3.1 PERCEPCIÓN DEL USO DEL VALENCIANO
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

Total Provincia  
de Alicante

Provincia  
de Castellón

Provincia  
de Valencia

En un futuro, el valenciano se usará en la sociedad en general
Menos que ahora 7,1 13,9 7,0 4,5
Igual que ahora 42,4 52,6 34,1 40,0
Más que ahora 43,5 29,7 53,5 47,0
Ns/Nc 7,0 3,8 5,4 8,5

En un futuro, el valenciano se usará en el ámbito de la Administración autonómica
Menos que ahora 2,9 4,9 3,1 2,1
Igual que ahora 28,1 36,8 24,8 25,4
Más que ahora 62,2 55,3 68,2 63,7
Ns/Nc 6,8 3,0 3,9 8,8

Cree que el valenciano en la sociedad en general debería usarse
Menos que ahora 3,5 11,3 2,3 0,7
Igual que ahora 40,1 55,6 51,2 32,2
Más que ahora 51,8 31,2 46,5 60,6
Ns/Nc 4,6 1,9 - 6,5

Cree que el valenciano en la Administración autonómica debería usarse
Menos que ahora 3,2 10,2 0,8 1,0
Igual que ahora 38,0 54,1 52,7 29,2
Más que ahora 55,1 33,5 46,5 64,8
Ns/Nc 3,7 2,3 - 5,0

3.2 PERSPECTIVA DE FUTURO
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

Total Província  
de Alicante

Provincia  
de Castellón

Provincia  
de Valencia

Cree que el valenciano en las relaciones con los compañeros debería usarse				  
Menos que ahora 3,5 12,8 - 0,6
Igual que ahora 54,9 63,9 77,5 47,4
Más que ahora 38,5 21,4 22,5 47,8
Ns/Nc 3,2 1,9 - 4,3

Cree que en la Administración autonómica debería usarse en los documentos escritos			 
Menos que ahora 3,5 9,8 3,9 1,1
Igual que ahora 44,1 56,8 55,0 37,3
Más que ahora 49,4 32,3 38,8 57,7
Ns/Nc 3,0 1,1 2,3 3,8

Cree que en la Administración autonómica, debería usarse en el trato con el público				  
Menos que ahora 2,5 10,2 - 0,1
Igual que ahora 47,5 59,0 70,5 39,0
Más que ahora 46,7 29,3 29,5 56,5
Ns/Nc 3,2 1,5 - 4,4

3.2 PERSPECTIVA DE FUTURO
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

La Administración autonómica debería  
responder oralmente siempre en valenciano

La Administración autonómica debería  
responder por escrito siempre en valenciano

Castellón

Valencia

Total

Alicante

1,7

0,4

2,4

0,8

19,1

29,5

54,5

28,9

26,5

42,6

25,9

28,3

38,0

18,6

13,2

29,7

13,9

8,5

6,0

11,4

Total 2,1

Alicante 0,8

Castellón 0,8

Valencia 2,820,4

31,8

56,4

30,5

30,8

42,6

25,9

31,0

33,8

17,8

11,3

26,5

12,2

7,0

5,6

10,0

Debería ser la lengua de comunicación oral  
de la Administración autonómica

Debería ser la lengua de comunicación escrita  
de la Administración autonómica

Valencia 2,314,5 24,5 44,0 14,8

Castellón 0,818,6 40,3 32,6 7,8

Alicante 1,150,4 24,8 18,4 5,3

Total 1,823,6 26,5 36,5 11,6

Valencia 2,314,5 26,4 42,1 14,8

Castellón 1,620,2 40,3 30,2 7,8

Alicante 0,850,4 25,2 17,7 6,0

Total 1,823,8 27,7 34,8 11,8

3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO

 Ns/Nc �Bastante 
importante

 �Muy 
importante

 �Poco 
importante

 �Nada 
importante

 Ns/Nc �Bastante  
de acuerdo

 �Muy  
de acuerdo

 �Poco  
de acuerdo

 �Nada 
de acuerdo
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

La Administración autonómica debe garantizar  
la atención al ciudadano en valenciano siempre

Los trabajadores deben ser plenamente competentes  
en valenciano y castellano

Castellón

Valencia

Total

Alicante

1,7

1,1

2,0

1,6

2,3

5,1

14,7

7,1

12,5

13,2

17,7

13,8

33,2

28,7

32,0

32,4

47,2

54,3

34,6

45,0

4,1

Valencia 1,8

Castellón 3,1

Alicante 1,1

Total 1,8

21,7

31,6

12,8

7,4

32,6

13,5

11,8

37,3

31,0

32,0

35,3

49,4

11,6

21,8

38,3

3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO

La Administración autonómica debe garantizar  
la atención al ciudadano en castellano siempre

Valencia 1,8

Castellón 3,1

Alicante 1,1

Total 1,8

24,8

14,7

8,1

8,1

31,8

12,8

12,0

38,2

29,5

38,7

37,3

49,4

10,9

32,7

40,8

2,6

En relación con su puesto de trabajo,  
el conocimiento del valenciano es…

 Ns/Nc �Bastante 
importante

 �Muy 
importante

 �Poco 
importante

 �Nada 
importante

 Ns/Nc �Bastante  
de acuerdo

 �Muy  
de acuerdo

 �Poco  
de acuerdo

 �Nada 
de acuerdo

Total 0,5

Alicante

Castellón

Valencia 0,711,1

24,8

13,3

29,4

30,2

34,6

30,7

37,7

50,4

26,3

36,5

21,1

17,8

14,3

19,1

1,6

 Ns/Nc �Bastante  
de acuerdo

 �Muy  
de acuerdo

 �Poco  
de acuerdo

 �Nada 
de acuerdo
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

 

¿Los empleados públicos de la Generalitat  
deberían conocer más el valenciano?

18 18

12,1 12,1

Ya hay un buen nivel
El castellano también es una lengua oficial 

No es necesario, se utiliza poco
No debe ser obligatorio

Hay lugares donde no se necesita
Otros 

Ns/Nc 1,5

3,5

12,6

8,1

35,9

11,1

30,8

 

1,8

Es una lengua oficial
Es nuestra lengua

Hay puestos de trabajo donde es necesario 
Estamos en una comunidad bilingüe

Por atender en la lengua en que nos hablan 
Estamos en Valencia

El nivel es muy bajo
Los funcionarios lo utilizan poco

Por obligación legal
Patrimonio cultural

Otros 
Ns/Nc

14,2

9,6

3,0

7,3

37,3

15,3

10,4

6,5

5,6

1,6

0,1

 Sí
 No
 Ns/Nc

Sí 
No 

Ns/Nc 

69,9
69,9

3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO

*Respuesta múltiple*Respuesta múltiple

(*) (*)
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

¿El ciudadano tiene garantizados sus derechos 
lingüísticos en las relaciones con la  
Administración autonómica?

¿Qué factores le parecen más importantes  
para extender el uso oral en las relaciones  
con la Administración autonómica?

 Totalmente
 Bastante
 Poco
 Nada
 Ns/Nc

 

2,5

1,6

35

40,7

20,1

3.3 VALORACIONS RELATIVES AL VALENCIÀ

Ns
/N

c

21,1

Ot
ro

s

3,2

Qu
e 

hu
bi

er
a 

vo
lu

nt
ad

 p
ol

íti
ca

1,3

Pr
om

oc
io

na
r e

co
nó

m
ic

am
en

te
 

po
r c

on
oc

er
 la

 le
ng

ua

3,6

Qu
e 

lo
s 

fu
nc

io
na

rio
s  

te
ng

an
 c

om
pe

te
nc

ia
 lin

gü
íst

ic
a

8,0

Ha
ce

r l
a 

do
cu

m
en

ta
ci

ón
  

ya
 p

re
pa

ra
da

 e
n 

va
le

nc
ia

no

1,6

Da
r a

se
so

ra
m

ie
nt

o  
o 

ac
om

pa
ña

m
ie

nt
o 

lin
gü

íst
ic

o

2,0

Qu
e 

ex
ist

ie
ra

 u
n 

co
no

ci
m

ie
nt

o  
de

 la
s 

do
s 

le
ng

ua
s

10,3

Ha
ce

rlo
 to

do
 e

n 
va

le
nc

ia
no

1,4

Un
 d

ep
ar

ta
m

en
to

 c
on

  
pe

rs
on

as
 tr

ad
uc

to
ra

s

2,6

In
cr

em
en

ta
r l

a 
co

nc
ie

nc
ia

ci
ón

7,5

Ex
ig

ir 
el

 c
um

pl
im

ie
nt

o 
de

 
la

 n
or

m
at

iva
 le

ga
l

3,7

Pe
di

r r
eq

ui
sit

os
  

de
 c

om
pe

te
nc

ia
 lin

gü
íst

ic
a

13,1

Ha
ce

r c
ur

so
s 

de
 fo

rm
ac

ió
n

27,3

*Respuesta múltiple

(*)



Us
o 

de
l v

al
en

cia
no

 e
n 

la
 A

dm
in

ist
ra

ció
n 

de
 la

 G
en

er
al

ita
t. 

En
cu

es
ta

 2
01

6
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Índice general

Situación actual

Uso

Valoraciones

3/VALORACIONES

Factores más importantes para extender el uso  
del valenciano en la Administración autonómica

¿Tiene alguna acreditación de conocimientos  
de otras lenguas?

Importancia del conocimiento de lenguas extranjeras  
en la Administración autonómica

 Ns/Nc �Bastante 
importante 

 �Muy 
importante

 �Poco 
importante

 �Nada 
importante

Valencia 0,9

Castellón

Alicante 1,1

Total 0,8

13,3

7,5

10,7

34,8

31,8

27,1

32,5

39,4

43,4

42,5

40,6

11,6

21,7

21,8

15,3

3,1

26,7 14,5 13,8Posibilidades de promoción profesional 

12,3 11,6 15,7

Otros

24,5 21,1 13,5Mayor concienciación del personal

14,9 20,0 16,1
Un acompañamiento, asesoramiento 

o tutorización lingüística adecuada
Mayor conocimiento  
de la normativa legal

12,0 14,7 12,5Voluntad de las personas con 
responsabilidades políticas

Pedir un requisito de competencia 
lingüística según el puesto de trabajo

6,3 12,5 22,3Ns/Nc

5,6 6,0
2,0

1,4

In
gl

és

Fr
an

cé
s

Al
em

án

Ita
lia

no

Ot
ro

s

(%)
No 65,5 83,2 97,8 96,0 97,9
A1 8,2 4,0 0,4 1,1 0,5
A2 6,5 3,9 0,5 0,8 0,2
B1 10,1 4,8 0,5 1,2 0,6
B2 6,5 1,9 0,4 0,5 0,1
C1 2,0 1,4 0,3 0,2 0,4
C2 1,0 0,6 0,2 0,2
Ns/Nc 0,1 0,2 0,2 0,1 0,1

3.4 OTRAS CUESTIONES
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